

**злоба дня**

Где в Татарстане укрыться от дронов

УКРЫТИЕ  
КЛЮЧИ НАХОДЯТСЯ  
В КВАРТИРЕ № 1924  
КОНТАКТНЫЙ ТЕЛ.:  
51-20-31-59-35-82

3

**актуально**

Кто – в лес, а кто – по дрова

3

**особый взгляд**

Поживиться на СВО не дадут

5

**игры брикс**

Первое золото – у россиян

6

# РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН

www.rt-online.ru

info@rt-online.ru  
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt\_online

vk.com/gazeta\_rt

rt-online.ru



Издается с апреля 1917 года  
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



№68 (29693)

общественно-политическая газета

СУББОТА 15 июня 2024 года

дела духовные

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

## Курбан-байрам придет с рассветом



Один из двух главных праздников в исламе – Курбан-байрам встретят завтра мусульмане всего мира. В воскресенье после восхода солнца в мечетях Татарстана пройдут праздничные намазы. По завершении коллективной молитвы начнется обряд жертвоприношения. А вечером в Казани состоится семейный фестиваль «Курбан-фест», на который ждут 15 тысяч гостей, в том числе участников Игр БРИКС.

го месяца Рамадан. В этом году он пришелся на 16 июня. История праздника восходит к одной из сур Корана, согласно которой пророк Ибрахим получил во сне повеление от Аллаха принести в жертву своего единственного сына Исмаила. Любящий отец согласился исполнить волю Всевышнего, но, когда он уже занес нож над сыном, Творец пощадил Исмаила, вместо него в жертву был принесен барашек.

С тех пор Курбан-байрам символизирует преданность человека Аллаху, благодарность Всевышнему за его милость и всепрощение. Праздник также знаменует окончание хаджа в Мекку, который нынче совершают 1800 татарстанских мусульман.

Курбан-байрам празднуют три дня. В этом году празднование продлится до 18 июня.

Сегодняшний день, 15 июня, тоже очень важен для мусульман. Считается, что пост и молитвы в день Арафа накануне Курбан-байрама способствуют прощению грехов за два года. Поститься следует до наступления праздника. Первое, что должен вкусить мусульманин в Курбан-байрам, – это блюдо, приготовленное из мяса жертвенного животного.

Те татарстанцы, которые отправились в нынешнем году в хадж, в том числе муфтий Татарстана Камилль хазрат Самгуллин, проведут сегодняшний день в стоянии и молитвах на священной горе Арафат.

**РАИСА РТ ЖДУТ В АЛЬМЕТЬЕВСКЕ**

Чтение коллективного праздничного намаза во время Курбан-байрама обязательно для

всех здоровых мужчин. Верующим рекомендуется прибыть в мечети за час до восхода солнца: чтение молитв начнется уже в 2 часа. Коллективный гает-намаз будет прочитан через полчаса после восхода солнца – в 3.30. Раиса Татарстана Рустама Минниханова ждет на гает-намаз в Центральной мечети Альметьевска, которая открылась после реконструкции.

По завершении праздничного намаза в специально отведенных местах при мечетях начнется обряд жертвоприношения. Его можно совершать все три праздничных дня (до захода солнца 18 июня).

По данным Главного управления ветеринарии Кабинета Министров РТ, в республике в жертву принесут около 15 тысяч животных. В основном это барашки и

овцы, а также молодые бычки и коровы, козы, в редких случаях верблюды.

Кроме религиозных обрядов, в некоторых мечетях проведут полувесельские мероприятия. Например, в казанской мечети «Галия» на улице Джаудата Фаизи семьи с детьми ждут на праздничные гулянья в честь Курбан-байрама, которые продлятся с 10.00 до 14.00. Там будут игры для детей и взрослых, катание на пони, а также угощение.

**С ФУТБОЛИСТАМИ, НО БЕЗ АРТИСТОВ**

В 17.00 в Казани на Кремлевской набережной у Национальной библиотеки РТ начнется уже традиционный «Курбан-фест». Напомним, что впервые фестиваль

Далее – на стр. 2

событие

### На воду спустили «Ставрополь»

На Зеленодольском заводе имени А.М.Горького спустили на воду малый ракетный корабль (МРК), которому приказом главного командующего Военно-морским флотом России присвоено наименование «Ставрополь». Он стал двенадцатым в серии проекта 21631.

«Корабли данной серии являются основой наших ударных группировок корабельных сил на западе Балтийского флота. Они достойно несут вахту на южных рубежах нашего государства, в Черном и Каспийском морях. И нет сомнений, что в ближайшее время, уже в этом году, корабль «Ставрополь», подняв Андреевский флаг, станет надежной защитой нашего государства», – прокомментировал событие главный командующий Военно-морским флотом РФ Александр Моисеев.

МРК проекта 21631 – это многоцелевые корабли класса «река – море». Они предназначены для охраны и защиты экономической зоны государства. Их строят на Зеленодольском заводе имени А.М.Горького с 2010 года. В настоящее время уже 11 таких кораблей успешно несут боевое дежурство в составе ВМФ России.

Основное оружие малого ракетного корабля «Ставрополь» – крылатые ракеты «Калибр». Судно также оснащено другой передовой техникой.

«На вооружении малого ракетного корабля находится самое современное оружие. Свою эффективность оно подтвердило и в рамках специальной военной операции. Нет сомнений, что именно наличие такого оружия позволяет говорить о «Ставрополе» как о мощном современном корабле Военно-морского флота. Совсем скоро он войдет в состав группировки Балтийского флота и будет решать задачи по обеспечению нашей безопасности на западных рубежах, а если потребуются, то и в других районах Мирового океана», – отметил Александр Моисеев.

### Помощи Всевышнего в благих начинаниях!



Обращение Раисы Республики Татарстан Р.Н.Минниханова по случаю праздника Курбан-байрам

Дорогие мусульмане Татарстана! Уважаемые соотечественники! Сердечно поздравляю вас со священным праздником Ид аль-Адха – Курбан-байрам.

В этот благословенный день мусульмане всего мира, обращая свои взоры к священной Мекке, благодарят Всевышнего Аллаха за его бесконечные милости. Курбан-байрам – это время нравственного очищения, духовных подвигов, благородных дел и бескорыстных поступков.

Совершая хадж к святым местам и принося искупительную жертву, верующие приближаются к вечным ценностям, объединяются в стремлении к самосовершенствованию, укрепляют веру в идеалы добра и справедливости. Мы искренне верим, что наши молитвы о даровании благ, об укреплении единства, мира и согласия будут услышаны Всевышним и сделают нашу жизнь духовно богаче и содержательнее.

Отрадно, что в условиях существующих вызовов мусульмане республики вместе с христианами и представителями других религий наглядно демонстрируют свою приверженность традиционным ценностям, оказывая поддержку всем нуждающимся, пожилым людям, многодетным семьям и родственникам защитников Отечества. Особое звучание это приобретает в Год семьи, объявленный Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным.

Уверен, празднование Курбан-байрама в Татарстане пройдет, как и в прежние годы, в благочестивой и доброжелательной атмосфере, а участники мероприятий станут не только татарстанцами, но и многочисленными гостями нашей республики.

Желаю всем счастья, мира, добра, благополучия и помощи Всевышнего в благих начинаниях! С праздником, дорогие друзья!

картина дня

#### ПРАЗДНИК МАРИЙСКОЙ КУЛЬТУРЫ СЕМЬК ПРОЙДЕТ СЕГОДНЯ В МАМАДЫШСКОМ РАЙОНЕ

В торжестве участвуют учреждения культуры из 12 муниципалитетов Татарстана, а также звезды марийской эстрады. Собравшихся ждут мастер-классы и национальные игры. Семьк – кочующий праздник. Место его проведения определяется по наличию марийских деревень на территории муниципальных районов республики. В прошлом году праздник начался в Агрызском районе. В следующем году Семьк планируют провести в Балтасинском районе.

#### НА НЕКОТОРЫХ ПЛЯЖАХ РЕСПУБЛИКИ РОСПОТРЕБНАДЗОР НЕ РЕКОМЕНДУЕТ КУПАТЬСЯ

Специалисты ведомства провели в местах отдыха татарстанцев проверку воды по различным санитарным показателям. По данным на 10 июня, пляж «Нижнее Заречье» в Казани, а также места отдыха на воде в Мензелинске и Булгульминском районе не соответствуют нормам по микробиологическим показателям. Кроме того, вода возле казанских пляжей «Локомотив» и «Нижнее Заречье» имеет превышение по санитарно-химическим нормам. Специалисты Управления Роспотребнадзора по РТ не рекомендуют купаться в этих местах и направили администрация муниципалитетов предостережения об установке предупреждающих ашлагов.

В несколько строк

НОВЫЙ АВИАРЕЙС из Казани в Батуми запустит российская компания Red Wings с 7 июля, сообщила пресс-служба аэропорта столицы Татарстана. Полеты будут осуществляться до 13 октября раз в неделю на ближнемагистральном лайнере Sukhoi Superjet 100. Также с 18 июня из Казани начнут летать дважды в неделю самолеты в Тамбов.

ВОСЕМЬ ПТЕНЦОВ появились у пары лебедей, живущих на пруду в Муслимовском районе, рассказали в пресс-службе Госкомитета РТ по биоресурсам. Молодые лебеди полностью оперяются к полугодовалому возрасту. Через год они станут внешне такими же, как родители.

ДВА МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ должна будет вернуть жителям дома казанская управляющая компания «Зима», проинформировали в Государственной жилищной инспекции Татарстана. УК собирала с жильцов деньги на капремонт, но тратила их на другие нужды.

ЛОСЕНКО ПОПАЛ ПОД КОЛЕСА АВТОМОБИЛЯ на трассе возле Новой Туры в Зеленодольском районе, сообщил «Татар-информ». Животное погибло.

В 6,5 РАЗА БОЛЬШЕ, чем в прошлом году, стали вывозить в Казани вторичные ресурсы, по сведениям УК «ГЖКХ». Регоператор связывает это с расширением инфраструктуры для сбора вторсырья и с активным проведением информационной кампании.

финансы

Егор НИКИТИН, «РТ»

### Ажиотаж схлынет, доллар попятится

Торги долларом и евро прекратились 13 июня на крупнейшей в стране Московской бирже из-за нового пакета американских санкций. Корреспондент «РТ» вместе с экспертами разобрался, что будет с курсами западных валют и как их теперь покупать и продавать.

ЧТО ПРОИЗОШЛО

Вечером 12 июня, в День России, американцы обновили санкционный список, в который вошли около 300 российских компаний и частных лиц, в том числе Московская биржа и ее структуры – На-



циональный клиринговый центр (НКЦ) и Национальный расчетный депозитарий (НРД). Спустя час после этого Мосбиржа объявила о блокаде торгов долларом и евро, и на валютном рынке сразу же начался ажиотаж –

некоторые банки взвинтили курс доллара до 200 рублей. Важно отметить, что именно по результатам торгов на Московской бирже Центробанк России

Далее – на стр. 2

цитата дня

Илья ЗАХАРОВ, олимпийский чемпион по прыжкам в воду, посол Игр БРИКС:



Казань по праву является спортивной столицей России. Казань умеет удивлять и никогда не стоит на месте. Эти международные соревнования как глоток свежего воздуха для наших спортсменов. Видно по их глазам, как они рады. Заряд энергии бешеный. Этого многим не хватало.

С 10 по 20 июня 2024 года можно оформить подписку на нашу газету со скидкой в каждом почтовом отделении Республики Татарстан

«Почта России» проводит Всероссийскую декаду подписки на второе полугодие 2024 года

**ЧИТАТЬ – ИНТЕРЕСНО, ПОДПИСАТЬСЯ – ПРОСТО**

Индекс П 2394 (для пенсионеров) 1141,26 руб.

Индекс П 2390 (для населения) 1211,94 руб.

Индекс П 2388 («РТ-толстуха» по четвергам) 570 руб.